



教育部體育署  
Sports Administration, Ministry of Education

# 國際運動資訊摘譯 & 夯運動in Taiwan報報

刊號：2020 - 04 - 03



## 國際運動資訊

1

運動組織動態

IOC 與東奧組委會聯合聲明  
公布 2020 東奧最新籌備架構

2

運動組織動態

FIFA 主席提三大要項 放眼足壇後疫情時代

3

賽事籌備進度

2022 杭州亞運結合智慧科技  
賽事場館預計今年底竣工

4

運動賽事更新

UCI 更新 2020 國際自由車公路賽時程

5

國際會議資訊

2021 FISU 國際研討會徵稿  
廣邀學者參加冬季學術盛宴

6

國際奧會動態

國際舉重總會主席 Tamás Aján 辭職

## 夯運動 in Taiwan 報報

1

防疫小知識

2

臺灣運動加速器 - 銳鎬股份有限公司(REMA)

3

國際賽精彩回顧 - 三太子盃國際男子網球挑戰賽

4

行政作業 FAQ

## IOC 與東奧組委會聯合聲明 公布 2020 東奧最新籌備架構

IOC 官網 2020/4/16 新聞稿：2020 東京奧運(Tokyo 2020 Olympic Games)與國際奧會(IOC)針對奧運延期籌備架構達成協議，將共組聯合指導委員會 (Joint Steering Committee)，盼在 IOC 協調委員會 (Coordination Commission) John Coates 主席與東奧組委會森喜朗 (Mori Yoshiro)主席以及首席執行官武藤敏郎(Muto Toshiro)帶領下，促進團隊有效溝通與決策。指導委員會預計以 2020 籌備計畫為主要原則，如法炮製多項重點工作；而全體利害關係人先前已敲定場館與賽程的最佳方案，日方將要求場地所有者依方案落實後續籌備。John Coates 主席表示，「東奧宣布延期後，IOC、國際帕委會(IPC)、奧林匹克活動(Olympic Movement)、東奧組委會及日本政府展現強大凝聚力，向世界各地的運動員、粉絲與利害關係人闡述疑慮，提供明確的方向安定人心。」森喜朗主席補充，「聯合指導委員會將結合我國五、六年來的心血，推動賽會籌備全力朝 2021 年邁進。未來日本也將持續與各利害關係人攜手合作，一展奧運璀璨光輝。」

## FIFA 主席提三大要項 放眼足壇後疫情時代

FIFA 官網 2020/4/10 新聞稿：國際足球總會(Fédération Internationale de Football Association, FIFA)今釋出 Gianni Infantino 主席談話影片，強調現階段新冠病毒肺炎肆虐期間與後疫情時代的三大工作要項。Infantino 主席重申健康為優先考量，總會將主動出擊，全力協助足壇度過艱難時期，而足球未來發展方面，總會已著手評估足壇面臨的經濟衝擊，將持續溝通、對症下藥以因應未來發展。主席表示，「我們不僅視健康為首要任務及最高原則，也呼籲眾人凡事都應以健康為先，即使比賽也不例外。我要強調的是，每條生命都是無價之寶，任何對戰或賽事都不值得我們拿命去冒險。」此外，主席亦肯定會員協會積極在所屬社群發揮影響力，以足球為媒介傳遞防疫訊息，「這就是足球和團隊合作的真諦。我們必須努力不懈、堅持下去。」為防止新冠疫情擴散，旅遊禁令尚未解除，傳統實體會議暫不可行，主席遂要求各會員協會「善用手邊科技資源進行交流，探究潛在的共同挑戰並放眼未來。我相信待比賽能在安全無虞的環境展開時，足球將集結眾人，重新讓你我與親朋好友齊聚一堂感受足球魅力。」

## 2022 杭州亞運結合智慧科技 賽事場館預計今年底竣工

2022 亞運官網 2020/4/14 新聞稿：中國繼 1990 年北京亞運與 2010 年廣州亞運後，將在 2022 年 9 月 10 至 25 日舉辦第 19 屆杭州亞洲運動會 (Asian Games)，賽會場館與輔助設施共 58 座，其中 42 座預計於今年底完工。2022 杭州亞運共需 53 座比賽場館、5 個亞運村及 31 座練習場館，其中 40 座已於去年動工，其餘的建設工程則將於今年陸續展開。杭州亞運組委會指出，「我們希望在年底前完成 42 座場館與運動設施，達成 85% 以上的總工程量。」2022 杭州亞運以「智慧科技」為主軸，善用杭州市的智能系統優勢，於建設工程中落實高科技部署。預計所有比賽場館將在明年 3 月大功告成。

## UCI 更新 2020 國際自由車公路賽時程

UCI 官網 2020/4/15 新聞稿：國際自由車總會 (Union Cycliste Internationale, UCI) 經會議一致通過，公布以下更新版 2020 UCI 國際賽事時程 (2020 UCI International Road Calendar) 的幾項決定：UCI 國際自由車公路賽事時程 (UCI International Road Calendar) 再延長一個月，即停賽至 7 月 1 日止；世界巡迴賽 (WorldTour) 則停賽至 8 月 1 日；環法自行車賽 (Tour de France) 對自由車整體經濟與影響力至關重要，且參賽隊伍的知名度將連帶水漲船高，比賽遂延至 8 月 29 日至 9 月 20 日，以

期在最佳條件下舉行；2020 世界自由車公路錦標賽(2020 UCI Road World Championships)如期於 9 月 20 至 27 日展開，地點為瑞士艾高 - 馬蒂尼(Aigle-Martigny)，賽程維持不變；UCI 世界錦標賽後緊接著登場的是環義自由車賽(Giro d' Italia)與環西自由車賽(Vuelta Ciclista a España)；國家協會(National Federations)所舉辦的國家錦標賽(National Championships)將在 8 月 22、23 日進行；歐洲自由車聯盟(Union Européenne de Cyclisme, UEC)歐洲自由車公路錦標賽(European Road Championships)照常舉行；享譽盛名的五大單日經典賽(Monuments)——義大利米蘭 - 聖雷莫(Milan-Sanremo)、比利時環法蘭德斯(Ronde van Vlaanderen/Tour des Flandres)、巴黎 - 魯貝(Paris-Roubaix)、比利時列日 - 巴斯通 - 列日(Liège-Bastogne-Liège)與義大利環倫巴底(Giro di Lombardia)均正常舉行，惟日期待定；以及總會將持續更新世界巡迴賽等各項國際運動賽事時程。國際自由車總會表示該時程日期最後仍待評估世界衛生狀況後才能拍板定案。與此同時，國際自由車總會與職業車手協會(Cyclistes Professionnels Associés, CPA)以及全球職業車手聯盟(Association International des Groupes Cyclistes Professionels, AIGCP)簽署共同協議並成立特設工作小組。展現即便在財政艱難以及現階段各種不確定因素下維持車隊生存，在共同團結的框架下努力達成維護車手以及員工的權利。

## 2021 FISU 國際研討會徵稿 廣邀學者參加冬季學術盛宴

FISU 官網 2020/4/9 新聞稿：2021 琉森冬季世大運(Winter Universiad) 期間將舉辦國際大學運動總會(Fédération internationale du sport universitaire, FISU) 創新 - 教育 - 運動國際學術研討會(World Conference on Innovation – Education – Sport)，即日起至 8 月 1 日開放論文徵稿。本次研討會以「現代社會下的體壇潛力與挑戰」(Challenges and Opportunities in Sports in Modern Society)為主題，繼而將深入探討雙職涯(Dual Career)、數位化(Digitaisation)與頂尖運動中的女性力量(Women in top-class sport)等三項延伸之子題，廣邀各國學者投稿相關主題之論文共襄盛舉。研討會旨在打造學術交流平台，供學者推廣學術研究或創新成果，為運動永續發展盡一份心力；此外，各領域青年學者不僅能在會中分享新知，更可促進合作機會，可謂一舉多得的交流契機。凡是運動科學、社會學、教育科學、管理、行銷或運動結合全球社會應用領域之研究生、學者及研究員均歡迎投稿。議程除了開閉幕、全體及同步論文發表、海報發表、圓桌會議，更專門為與會者提供比賽場館參訪及文化體驗活動。研討會將在 2021 年 1 月 25、26 日舉行，投稿英文摘要限 500 字以內，徵件至 2020 年 8 月 1 日截止。

## 國際舉重總會主席 Tamás Aján 辭職

根據運動新聞媒體 Inside the Games 4 月 15 日的報導，國際舉重總會 (International Weightlifting Federation, IWF) 主席 Tamás Aján 居位 IWF 管理層長達 44 年後，已經遞出辭呈。國際舉重總會也在官網公告了此項訊息，表示在 4 月 15 日的線上執委會會議中，IWF 執委會通過此項辭職案。

Inside the Games 報導，匈牙利籍的 Tamás Aján 曾以秘書長身份掌管該會 24 年，並於 2000 年起接任 IWF 主席職位。今年一月初，他遭德國電視台製作之紀錄片，指控涉有貪汙嫌疑(該電視台同時也是爆出俄羅斯禁藥醜聞的揭發者)但 Tamás Aján 全盤否認。調查初期，他原計劃僅暫時卸主席身份 90 天，最終仍在多數執委明顯不支持他的壓力下辭職；執委會同時將代理主席 Ursula Papandrea 的職務延長至 6 月中。

媒體報導，近年 IWF 的信譽遭受不少挑戰，國際奧會(International Olympic Committee, IOC)主席 Thomas Bach 曾於 2017 年 6 月警告 IWF 需謹慎處理舉重的禁藥風波，否則將面臨無法參加奧運會的處分。整頓期間，IWF 對 9 個國家祭出禁賽一年的罰則，並制定更嚴格的運動禁藥管制規範、籌組相關委員會及專家小組並推出新比賽量級等措施。同時與國際運動禁藥檢測局(International Testing Agency, ITA)合作，針對

多次違反禁藥規定的國家包括泰國、埃及與馬來西亞祭出禁止參加 2020 東京奧運的重罰。

Inside the Games 報導，Tamás Aján 對於指控他的紀錄片未提及其任期內的多項改革感到憤怒，並表示他已將人生中最精華的歲月奉獻給舉重。

代理主席 Ursula Papandrea 表示：「IWF 感謝 Tamás Aján 多年來無私的奉獻，尤其近年改革 IWF 的運動禁藥管制計畫，成功使該會符合 IOC 及世界運動禁藥管制組織(World Anti-Doping Agency, WADA)

的規範。在這艱難的時期及 2020 東京奧運延期的情況下，IWF 將致力於

制定一個兼顧安全及公平的參賽資格程序，選手是我們第一優先的考量。」

防疫小知識

濕洗手比乾洗手重要

[了解更多+](#)



防疫小知識

有症狀，才就醫。

[了解更多+](#)

## 有症狀，才就醫

連假期間曾至人潮擁擠處  
有症狀者才就醫！

- ✓ 請主動告知旅遊史、接觸史、群聚史及職業史(TOCC)
- ✓ 由醫師判斷是否進行採檢

中央流行疫情指揮中心 2020/04/10



## 銳鎊股份有限公司 (REMA)



支持運動員  
背後最大的力量

# 銳馬

POWER BEHIND  
THE SPORTS

銳鎊股份有限公司 (以下稱 REMA) 為體育署「HYPE 國際創新網絡專案計畫」第 1 期培訓團隊，身為臺灣專業機能運動品牌，產品涵蓋單車、訓練、跑步及游泳四大類型的運動服飾及配件，堅持「Made in Taiwan」的理念，藉由與國內機能布料相關產業合作，強調運動服飾「功能」和「設計」並重，提供消費者不停追求進步的產品。REMA 曾獲得「體育署賞」，獲邀出席 108 年 6 月於菲律賓 ASPN 國際會議，發表創業成果並介紹臺灣的創新資源，並被推介參與即將於 109 年 7 月舉行的「2020 臺灣運動產業博覽會」等活動，積極尋求贊助我國體育活動及運動員之機會，以具體行動支持我國體育運動，其創新特殊織法近期亦獲得運動品牌企業關注。

[了解更多+](#)





## 三太子盃國際男子網球挑戰賽

跟三太子尬風火輪？

「擲筊」代替擲銅板，決定發球順序！

全球最具本土風俗民情的三太子國際男子網球挑戰賽，兼具文化與運動的結合，是全臺最高等級之 ATP 男子職業網球比賽。

歷年來多位世界排名前百的球星，包括盧彥勳、王宇佐等地主名將，都在三太子盃展現高超球技。



[看完整影片+](#)



## 行政作業 FAQ

### 請問特定體育團體主辦國際賽事要如何因應疫情？



注意中央流行疫情指揮中心最新訊息（目前建議**停辦室內超過100人以上**，**室外超過500人以上**之公眾集會活動）。



**與國際總會保持聯繫**，加強溝通，審慎評估舉辦的迫切性及必要性，以研判國際賽事是否如期、延期或取消。



經體育署核定國際賽，如經評估續辦，請於**活動2個月前**檢送**風險評估表及防疫應變計畫**到體育署。



如有計畫變更需要（活動規模、時間、地點、經費預算等），請依規定於**事前來文告知**，以利後續補助經費核結。



最多元、最即時的國際運動賽事消息  
請持續關注「[夯運動 in Taiwan](#)」粉絲專頁



想知道今年有哪些賽事  
歡迎追蹤 [2020 國際運動賽事線上行事曆](#)



辦理國際及兩岸體育交流活動計畫等相關申請規定、程序  
與注意事項，請參閱「[國際及兩岸體育交流工作手冊](#)」



國際賽事主辦單位如有諮詢服務需求  
請填寫線上表單，即有專人聯繫您瞭解細部內容

2020 臺灣運動產業博覽會  
TAIWAN SPORT INDUSTRY EXPO

# 撼動 未來

MOVING THE FUTURE

7/17 FRI.

8/09 SUN.

松山文創園區

臺北市信義區光復南路133號



2020  
TAIWAN SPORT  
INDUSTRY EXPO



運動 | 產業連結 | 臺灣

主辦單位 |



教育部體育署

共同主辦 |



臺北市府



中華奧林匹克委員會



體育署官方網站  
<https://www.sa.gov.tw/>